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Разпространява

се безплатно

Уважаеми съграждани,Уважаеми съграждани,
В навечерието на един от най-светлите християнски празни-В навечерието на един от най-светлите християнски празни-

ци - Рождество Христово, и на прага на Новата 2023 година от-ци - Рождество Христово, и на прага на Новата 2023 година от-
правям към Вас сърдечни пожелания за здраве, мир и благоден-правям към Вас сърдечни пожелания за здраве, мир и благоден-
ствие!ствие!

Коледа носи усещането за нещо свидно, за семеен уют и тър-Коледа носи усещането за нещо свидно, за семеен уют и тър-
жественост, за топлота и обич. Време, когато отваряме сърца-жественост, за топлота и обич. Време, когато отваряме сърца-
та си за добротата, почитаме традициите и ставаме смирени, та си за добротата, почитаме традициите и ставаме смирени, 
а щастието влиза във всеки дом.а щастието влиза във всеки дом.

Позволете ми от името на Община Угърчин и лично от свое Позволете ми от името на Община Угърчин и лично от свое 
име да пожелая на Вас и семействата Ви да бъдете щастливи име да пожелая на Вас и семействата Ви да бъдете щастливи 
заедно! Радвайте се на късмет и благополучие, носете доброде-заедно! Радвайте се на късмет и благополучие, носете доброде-
телите в сърцата си и всеки ден намирайте поводи за радост телите в сърцата си и всеки ден намирайте поводи за радост 
и усмивка. Нека имаме силата да сътворяваме добри дела през и усмивка. Нека имаме силата да сътворяваме добри дела през 
цялата година!цялата година!

Вярвам, че сплотени ще вървим по общия път за развитие на Вярвам, че сплотени ще вървим по общия път за развитие на 
община Угърчин!община Угърчин!

Пожелавам Ви благословено Рождество Христово и успешна Пожелавам Ви благословено Рождество Христово и успешна 
Нова година!Нова година!

Станимир Петков, Станимир Петков, 
Кмет на Община Угърчин Кмет на Община Угърчин 

Уважаеми съграждани,Уважаеми съграждани,
От името на Общински съвет - Угърчин и от свое име ви поз-От името на Общински съвет - Угърчин и от свое име ви поз-

дравявам с настъпващите Kоледни и Новогодишни празници!дравявам с настъпващите Kоледни и Новогодишни празници!
В дните на Рождество Христово откриваме онези ценности, В дните на Рождество Христово откриваме онези ценности, 

които ни карат да гледаме напред с надежда. Даряваме с топли-които ни карат да гледаме напред с надежда. Даряваме с топли-
на хората около нас. Помагаме на ближния и търсим доброто. на хората около нас. Помагаме на ближния и търсим доброто. 
Подаваме ръка на този, който има нужда от подкрепа. Вдъхва-Подаваме ръка на този, който има нужда от подкрепа. Вдъхва-
ме вяра на младите да следват мечтите си. Споделяме с нашите ме вяра на младите да следват мечтите си. Споделяме с нашите 
семейства и приятели святостта на празника.семейства и приятели святостта на празника.

Искрено се надявам да съумеем да направим тези ценности не-Искрено се надявам да съумеем да направим тези ценности не-
изменна част от нашето ежедневие. Защото само по този начин изменна част от нашето ежедневие. Защото само по този начин 
ще можем да се изправяме пред трудностите и преодолявайки ще можем да се изправяме пред трудностите и преодолявайки 
ги заедно да постигаме успехи.ги заедно да постигаме успехи.

На всички вас през новата 2023 година желая здраве, благопо-На всички вас през новата 2023 година желая здраве, благопо-
лучие и просперитет!лучие и просперитет!

Тихомир Мирчев, Тихомир Мирчев, 
Председател на Общински съвет - Угърчин Председател на Общински съвет - Угърчин 

Запалиха коледните светлини на елхата в Угърчин
 

С греяно вино, сладки и много настроение, създадено от Коледния елф, Снежната кралица и Дядо Коледа и латино песните на Искрен Пецов.
На 2 декември бяха запалени светлините на коледната елха в центъра на Угърчин. Всичката тази празнична атмосфера бе организирана

от общината и на нея присъстваха над 200 угърчинци и гости на града.
Тя завърши с незабравима заря, която в продължение на близо 5 минути озаряваше  площада пред общината.
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Община Угърчин зарадва жителите си с коледен концерт и театрална пиеса
На 16 декември танцов ансамбъл "Фаворит" при Народно читалище "Вълчо Русковски - 1894" представи на читалищната сцена

коледен концерт с участието на народната певица от "Северняшки ансамбъл" - гр. Плевен Цветелина Атанасова.
Над 200 зрители аплодираха изпълненията, на танцьорите и певицата и мнозина след концерта изразиха задоволството си от видяното.

Концертът беше предшестван от представянето на читалищната сцена на 13 декември на пиесата "Лудории в съботната вечер",
режисирана от известната актриса Искра Радева. Освен нея в пиесата взеха участие популярните актьори Антон Радичев и Веселин Ранков,

както и актрисата Милена Атанасова. Общината осигури безплатен достъп на зрителите от Угърчин и общината до представлението.

Коледна забава и в Лесидрен с участието на фолклорни ансамбли "Фаворит" и "Българе"
На 17 декември Дядо Коледа се появи край елхата в центъра на Лесидрен с много подаръци, които раздаде на децата от селото.

Радостта от събитието беше не само за малките палавници, но и за родителите им, които не пропуснаха да направят и множество снимки
По-късно в читалищния салон беше представен коледен концерт с участието на танцьори от Фолклорен ансамбъл "Българе", танцов

ансамбъл "Фаворит"при читалището в Угърчин, малките танцьори от училището в Кирчево и танцовия състав при читалището в с. Борима.
Свои песни изпълни и женската вокална група при боримското читалище.

Над 140 деца се включиха в конкурса за ръчно изработена коледна декорация
Всеки човек има нужда 

от вълшебство в своя свят. А 
най-добрият начин е да имаш 
до себе си хора, които те карат 
да се чувстваш специален. В 
подготовката за коледните праз-
ници участваме всички. Коледа 
ни кара да мечтаем и ни пре-
връща отново в деца. Обичаме 
този празник, защото ни прена-
ся в друг свят - на приказки, на 
блещукащи светлинки и звезден 
прашец. Това е и времето, ко-
гато всички ставаме по-добри, 
по-смирени, по-сърдечни, при-
емащи и даващи малко повече 
любов! Уханието на Коледа носи 
аромат на горещ чай и домашни 
сладки, на портокалови корички 
и канела, на борови дръвчета и 
пукащи дърва в камината . Усе-
щане за споделеност!

Атмосфера, близка до приказ-
ка, в която се преплитат още бе-
лобрад старец, няколко елена, 
джуджета, домашен уют, топли-
на и много, много сняг. Безброй 
детски очи са вперили поглед в 
безкрайната небесна шир, очак-
вайки светлата диря и вълшеб-
ния звън на коледната шейна...

Казват, че Коледната нощ е 
тиха, казват, че е свята, но какво 
по-свято от това тя да бъде спо-
делена с любимите хора? В тази 
нощ сиянието на Витлеемската 
звезда вещае доброта, хармо-
ния, здраве и добронамереност, 
които да направят света по-до-
бър и съвършен.

Приключи обявеният от 
Община Угърчин и Местната 
комисия за борба срещу про-
тивообществените прояви на 
малолетните и непълнолетните 
конкурс за ръчно изработена 
коледна декорация. В коледна-
та работилница се включиха се 
142 деца от всички възрастови 
групи. Прекрасни сте деца. Ва-
шите творби носят коледната 
топлина и уют, споделеност и 
красота. Заедно създадохте не-
повторима коледна атмосфера! 
Магията е в очакването, в укра-
сяването ,в радостта, в опияне-
нието от надежди, от очаквания 
и случвания! Магията е вътре в 
нас! На 20 декември в ресторант 
„Виктория“ в Угърчин се прове-
де официалното награждаване 
на победителите в конкурса.  
Всички призьори получиха вау-
чери за пазаруване в магазини 
„Декатлон“ като за първо място 
е на стойност 150 лв., второ мяс-
то 100 лв. и трето място 50 лв. 
Наградите бяха връчени от за-
местник-кмета на Община Угър-
чин г-жа Мария Динова. Ето и 
победителите в трите категории: 

В първа категория от 1 до 4 
клас: първи Богдан Христов - 
Угърчин, две втори места за Лю-
бен Манев - Кирчево и за Альо-
ша Радев - Кирчево, две трети 
места за Александра Съева и 
Северина Съйкова - Лесидрен.

Втора категория от 5 до 7 клас 
- първи Лазар Панков - Кирчево, 

второ място за Юлия Руменова - 
Кирчево и на трето - Ася Дудин-
ска - Кирчево. 

Трета  възрастова категория 
8-12 клас: две първи места за 
Никус Пламенов заедно с Герга-
на Даниелова и Ася Миленова 
- Угърчин, две втори места  - Те-
одора Митева и Анатолия Дими-
трова - Угърчин и две трети мес-
та за Николета Цвяткова и Алина 
Аспарухова - Угърчин. Специал-
на награда получиха и ученици-
те на ресурсно подпомагане.

След награждаването всички 
ученици се отдадоха на вкусна 
почерпка в ресторант „Викто-
рия“ и на танци и игри с анима-
тори, подсигурени от Община 
Угърчин. Затова, когато най-ху-
бавите празници почукат на 
вашата врата, посрещнете ги с 
вяра и красива усмивка, а тях-
ната отплата ще бъде здраве, 
щастие и много късмет през ця-
лата година. А какво по-голямо 
вълшебство от това?!

И тази година Коледа ще е 
вълшебна, защото всички ние от 
вярваме в чудесата на Коледа. 
Коледният дух е буден и ето, че 
отново празнуваме на този све-
тъл празник. Местната комисия 
за борба срещу противообщест-
вените прояви на малолетните и 
непълнолетните желае на всич-
ки светли коледни празници! 
Вярвайте в магията на Коледа, 
защото тя е жива! Бъдете здрави 
и щастливи през новата година!
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Температурите през месец 
януари 2023 ще бъдат по-ниски 
от нормата. Но въпреки всичко 
през месец януари ще има и 
топли дни, но ще изобилстват 
ледените. През месеца темпе-
ратурите в Северна България и 
високите полета ще се движи 
между минус 10 до плюс два 
градуса. По поречието на река 
Струма температурите ще бъдат 
от минус 6 до плюс 4 градуса, 
а в планините от минус 15 до 0 
градуса.

Ще вали повече от обичайно-
то. В равнинните полета вале-
жите ще са около 90 литра на 
квадратен метър, а в планини-
те ще варират между 150 и 160 
литра на м2. Снежната покривка 
ще бъде прекрасна за любите-

лите на зимните спортове. Няма 
да липсват мъгли през месеца. 
Валежите ще са обичайно мно-
го. Ще бъде студено и с повсе-
местни превалявания от сняг. 
Ще има слънчеви дни, но те ще 
бъдат съвсем малко. В началото 
на месеца ще има ледени дни, и 
ще е много студено, като темпе-
ратурите ще достигат от минус 
14 минус до минус 16 градуса. 
Най-високите температури се 
очакват да достигнат до 14-16 
градуса, а най-ниските до минус 
20 - минус 22 градуса.

През месец януари денят за-
почва да се увеличава с 51 ми-
нути и ще е 9 часа и 58 минути, 
в края на месеца. Можем смело 
да кажем, че ще бъде най-студе-
ният месец за 2023 г. Очакваме 

силни ветрове от североизток и 
Северозапад. Те ще предизви-
кат снеговалежи и много  трайна 
снежна покривка, а в полетата  
на  Североизточна България ще 
има и навявания. Очакванията 
са за температури по-ниски от 
нормалното. А валежите ще са 
повече от нормата. Мъгливите 
и облачните дни през януари 
2023-та ще преобладават. Слън-
чевите дни ще бъдат между 4 и 
5 на брой. Облачното време ще 
присъства в 15-18 дни, валежни-
те дни ще са около осем.

В първата десетдневка на 
януари 2023 година ще  преоб-
ладава студено време. То ще 
се характеризира с дъждовни 
и снеговити дни. Снежната по-
кривка ще се задържа между 
пет и седем дни по високите 
части на западна България.

Очаква ни много студено вре-
ме. Ще вали сняг. Снежната по-
кривка ще се задържи трайно. 
Очакваните температури през 
втората десетдневка на януари 
2023 ще се характеризират в ди-
апазона между минус 8 и минус 
15 градуса.

Времето през третата десет-
дневка на месец януари 2023 
година ще бъде студено, но има 
една обнадеждаваща новина. 
След като температурите през 
третото десетдневие достигнат 
до минус 15 градуса, около 22 
януари, те ще започнат леко да 
се покачат.                             НИХМ

През януари 2023 - много студено
Младата надежда в бокса Ро-

селин Бачевски получи награда 
за своите спортни успехи в бо-
кса и за развитието на спорта. 
Наградата се дава за изключи-
телния му успех на републи-
канското първенство по бокс 
в категория 90 кг ДЛОП II кръг 
за юноши в град Петрич. Също 
така е шампион в надпреварата 
за купата на кмета на град Русе. 
Предложението бе внесено от 
общинския съветник Цветозар 
Мичевски и бе гласувано на ре-
довната сесия на Общинския съ-
вет на 20 декември.

Пожелаваме успех на Роселин 
и нека през новата 2023 година 
да има много повече поводи за 
гордост и да покорява върховете 
в бокса!

КРИМИ
На 28 ноември служители на 

РУ Угърчин са спрели за провер-
ка товарен автомобил ЗИЛ, с во-
дач 44-годишен мъж от града. В 
хода на проверката е установе-
но, че в товарния отсек на пре-
возното средство има 7 прос-
транствени м3 дърва за огрев, 
от видовете дъб и цер, които 
не са маркирани с контролна 
горска марка и липсват доку-
менти за произход.  За случая 
са информирани служители на 

РДГ - Ловеч, които са съставили 
констативен протокол, а пре-
возното средство и дървата са 
иззети по съответния ред. Пред-
стои изготвянето на 2 акта по ЗГ 
и изпращане на материалите в 
РП - Ловеч. 

На 13 декември служители на 
РУ - Угърчин и представители на 
ТД "Митници" - Русе, са провели 
специализирана операция за 
предотвратяване на съхране-
нието и разпространението на 
акцизни стоки без български ак-
цизен бандерол. В хода на пред-
приетите действия е извършена 

проверка в частен дом в с. Кир-
чево, обитаван от 58-годишен 
мъж.

Полицаите са установили 
общо 17 туби с различна вмес-
тимост и общ обем от 360 литра  
високоградусов етилов алкохол 
(ракия), без български акцизен 
бандерол. Собственикът не е 
представил и документ за пла-
тен акциз.  По случая е образу-
вано досъдебно производство  
по описа на ТД "Митници" - Русе 
за престъпление по чл. 234, ал. 1 
от НК, тубите с течност са иззети 
и работа продължават служите-
лите на РУ - Угърчин.

Девиз на семейството: „Всяко зло за добро“
Моята баба е най-мъдрия 

човек, който познавам. От нея 
съм научил много и ще уча още 
с удоволствие. Благодарение 
на нея сега съм такъв, какъвто 
съм сега. След трагедиите (след 
загубата на дядо и татко) с нея 
се сближихме повече от кога-
то и да било преди. Полагах 
основите на образованието си 
пред погледа ѝ. В свободното си 
време водихме много различни 
разговори , от които останах за-
пленен. Щом покажех интерес, 
Гинчето винаги знаеше какво 
да каже и да ме впечатли пове-
че, за да науча нови неща. Така 
с времето разбирах , че съм ус-
воил и придобил много знания 
и духовни, личностни ценности. 
В интерес на истината Гинчето 
ме научи да се забавлявам, като 
събуди чувството ми за хумор. 
От тогава живота ми е по-лек и 
приятен. С израстването ми фи-
зически и психически (умстве-
но) се убедих колко са важни 
науките. Баба ми помогна да 
се науча да си поставям цели и 
да се изкачвам стъпка по стъпка 

по-нагоре към осъществяването 
на мечтите си. Винаги ми е при-
ятно да прекарвам времето си с 
Гинчето.

Когато наближи началото на 
осми клас с нея разговаряхме за 
това, как да пазя името си. Раз-
брах, че моят баща е известен 
до известно време авторитета 
създаден от него, ще ми помага, 
а после ще трябва да го съхраня 
и защитя. Това бе моят урок по 
запазване и поддържане на ав-
торитета на нашата фамилия.

От баба научих също колко е 
важно да пазим традициите си, 
а те са толкова важни за семей-
ството ни, колкото фамилията. 
В нашия случай те вървят ръка 
за ръка. С голямо удоволствие и 
наслада слушам, когато Гинчето 
започне да разказва някоя случ-
ка от времето, когато са заживе-
ли с дядо тук, или както тя казва 
„Времето, в което се правехме 
на земеделци“. Така е, поне-
же откакто се помня аз обичам 
животните, а когато присъстват 
в неин разказ леко примигвам 
и се представям какво е било. 

Благодарение на баба открих 
любовта си към българското 
село. То обединява семейство, 
стопанство, пази традициите, а 
случките и приключенията - това 
са чарът му. Аз се чувствам най-
добре, чувствам се на място, 
чувствам се себе си щом съм в 
Угърчин. Място, което има връз-
ка с корените ми, тъй важни за 
мен, именно когато денем съм 
на двора и се чуват животни. 
Дойде ли време за вечеря, вли-
зам вкъщи, в нашата къща, която 
е над 100 годишна, а вътре мама 
е омесила и опекла топла питка, 
но не каква да е, а сладка, мека, 
вкусна - такава, каквато става 
щом се прави с любов, от сър-
це и душа и трудолюбиви ръце. 
Тази питка е най-вкусният хляб, 
който съм ял, такава, че само с 
нея, сол и сиренце може да се 
наядеш. Баба пък приготвила са-
лата от нашата градина и някоя 
от нейните несравними гозби. 
Всичко това е благодарение на 
опитите и уменията на Гинчето - 
моята баба единствена на света, 
да ме научи и покаже живота по 
онзи начин - българският, както 
тя го знае.

Благодарен съм ѝ за всичко, 
което е правила и прави за мен, 
за това, че разбрах от къде ид-
вам и че от мен зависи накъде 
отивам. Че ми помогна да раз-
бера какво е да се чувстваш в 
едно с природата, с традициите 
и корените си, да се чувстваш на 
място и най-вече да съм горд и 
щастлив да се нарека Българин!

Благодаря, Гинче, благодаря 
от сърце! И въпреки трагедии-
те, които преживяхме, сега сме 
по-близки от когато и да било. 
Това доказва колко е прав деви-
за на семейството: „Всяко зло за 
добро“!

Божидар Ненов Щрегарски
15 г.

Роселин Бачевски -
yгърчинската надежда в бокса
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- Имате ли много реплики в 
тази пиеса?

- Не, играя ролята на съпруг.
    

Една блондинка се мотае из 
зеленчуковия пазар. Изведнъж 
гледа, на една сергия някакъв 
тип продава някакви странни 
неща. Отишла да разгледа.

- Какво продавате? - усмихна-
то попитала блондинката.

- Семки от круши - съвсем се-
риозно отговорил продавачът.

- И за какво се ползват?
- Като ги ядеш, ставаш по-

умен.
- Сериозно?!
- Да.
- Колко струват?
- 10 семки са 10 лева.
Блондинката започнала да се 

колебае. Много дебела цената. 
Помислила малко и казала:

- Добре. Дай ми 10 бройки. 
Блондинката купила семките. 
Изяла ги. Изведнъж се замисли-
ла и след малко казала:

- Ама аз за 10 лева щях да си 
купя няколко килограма круши. 
А там щеше да има много семки.

- Видя ли, че действа. Вече по-
умня.

Блондинката пак се замисли-
ла:

- Вярно! Наистина действа! 
Дай още 10 семки!

    
Един мързеливец си търсел 

лека работа. Една не харесвал, 
друга не одобрявал, на трета - 
намирал кусури... Най-накрая 
отишъл при свой приятел от 
детството, който бил станал биз-
несмен:

- Брат... така и така... да ми 
предложиш някакво бачкане?

Другият добре познавал своя 
авер и бил наясно, че и за чеп на 
зеле не става! Обаче заради до-
брото старо време го съжалил:

- Ела утре в офиса! Все ще из-
мислим нещо!

Когато ленивецът се явил на 
другия ден - баровецът му дал 
сто евро и заръчал:

- Иди до банката да ги обме-
ниш в левове! Донеси ми поло-
вината сума, а другата половина 
- задръж като възнаграждение 
за услугата!

И така, нашият човек тръгнал 
да изпълни задачата. По пътя го 
срещнал един познат и го попи-
тал:

- О, как си, бе? Как я караш?
Мързеливецът въздъхнал:
- Не питай! Почнах работа при 

един тарикат! Ужким сме из-
расли заедно, ужким - приятел 
ми се пише... А гледай сега как 
ме прецаква... Мен ме праща 
до банката да се трепя и да се 
разкарвам за едни пикливи сто 
лева! Няма и толкова! А той - на-
готово лапа други сто!

    
Някакъв се прибрал в три часа 

сутринта! Жена му го чакала с 
една голяма точилка и креснала:

- Ей, пияна свиня! В колко часа 
ми се прибираш ти, бе?!

Оня замръкнал гузно:
- Ами, не знам, бе, душице! 

Загубих си някъде часовника!
Благоверната му вдигнала то-

чилката:
- Ела, ела да ти обясня! Ча-

совникът на стената показва не 
- един (фрас), не - два (фрас), а 
три часа сутринта (фрас)!

Пияницата въздъхнал с облек-
чение:

- Леле! Добре, че не се при-
брах в 23.

    
Един дебелак при лекар:
- Докторе, ужасно съм напъл-

нял! Вижте на какво съм запри-
личал! Моля, помогнете!

- Ето какво трябва да напра-
виш. Пий минерална вода по-
ловин час преди ядене. Тя ще 
ти понапълни стомаха и ще ти 
притъпи апетита! Ела след един 
месец да се видим!

Когато уреченият срок изте-
къл, пациентът се появил отно-
во. Лекарят ахнал от шок и ужас! 
Оня бил наддал почти двойно! 
Докторът попитал:

- Какво става с теб, приятел?! 
Не последва ли моя съвет? 
Пиеш ли минерална вода поло-
вин час преди ядене?

Дебелакът въздъхнал:
- Пия, бе, докторе, пия! Ама, 

повече от двайсет минути не 
мога да пия! Направо ще се 
пръсна!
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“Аватар: Природата на водата”:
Ще ослепеете от магията на Камерън

Да започнем с предупреж-
дението, че трудно можем да 
говорим за втората част на 
"Аватар" - "Природата на во-
дата", без да стигаме до хи-
перболи.

Съмняваме се да сме сами 
в изреждането на готовите 
формулировки за филма: визуа-
лен празник, кинематографич-
но майсторство, завладяваща 
3D технология. Това е напъл-
но очаквано предвид първите 
трейлъри и обещанията на 
режисьора Джеймс Камерън, че 
ни предстои да видим света на 
Пандора в детайли.

Хиперболите обаче идват 
от друго. Камерън ще се окаже 
първият кинотворец, който 
връща знаков филм на голям 
екран не само яхнал здраво 
вълната на носталгията, но и 
държащ история, която да до-
обогати оригинала.

Противно на модата за пре-
дъвкване на един и същ сюжет, 
режисьорът съживява отново 
галактическите на'ви, за да 
отвори нова страница от съ-
ществуването им, но и да раз-
крие, че Пандора е по-широка 
планета, отколкото мащаби-
те на първия "Аватар" успяха 
да покажат.

Без значение дали през по-
следните 13 години не сте спи-
рали да си представяте както 
се случва с Джейк Съли (Сам 
Уортингтън) и Нейтири (Зоуи 
Салдана), или сте от онези аг-
ностици, вярващи, че "Аватар" 
е удължена видеоигра без до-
пирни точки с киното, филмът 
заслужава да му отделите 
3-те часа и 12 минути.

Той отваря нови хоризонти 
за жанра на научната фан-
тастика заедно с торба от 
нови възможности за еволю-
ция. "Аватар: Природата на 
водата" носи потенциал да е 
разделителна линия, която да 
постави границата "преди" и 
"след" при изграждането на из-
мисления Космос.

Ренесансът на Пандора носи 
още един плюс за Джеймс Каме-
рън. В неговата ниша - тази на 
режисьорите - има занаятчии 
и визионери, които публиката 
през последните години смес-
ва, но в същината на работа-
та си те са на светлинни годи-
ни разстояние един от друг.

Занаятчиите са тези, които 
овладяват определен набор от 
умения и след това ги практи-
куват в повтарящ се вид и фор-
ма. Резултатът от техния 
труд винаги изглежда еднакво 
точно като търговската про-
дукция от масовия пазар.

Визионерите обаче са друго 
нещо.

При тях се вижда фантазия, 
оригиналност, собствен по-
черк, който като пластелин 
може да се променя в зависи-

мост от концепцията, геро-
ите и реалността, в която 
виреят. Визионерите не са 
заключени в един капацитет 
от дарби, защото техният 
талант стига до по-големи 
предели.

С "Аватар: Природата на во-
дата" Джеймс Камерън доказа, 
че е визионер в киното, не зана-
ятчия.

Историята на втората 
част от прясно напъпилия му 
франчайз започва близо де-
сетилетие след като Джейк 
Съли се обърна срещу небесни-
те хора и се ожени за Нейтири.

В "Природата на водата" 
той е самобитен на'ви и мно-
годетен баща, който има с 
какво да се похвали - намерил е 
щастието. Има двама синове 
- Нетеям (Джейми Флатърс) и 
Ло'ак (Брайтън Далтън), малка 
дъщеря Тук (Тринити Джо-Ли 
Брис) и осиновена дъщеря Кири 
(Сигорни Уивър).

Семейството живее бла-
жено в горите на Пандора, 
докато хората от Земята не 
напомнят за себе си, демон-
стрирайки, че не са готови да 
се откажат от природните 
находки на планетата. Нещо 
повече, армията от аватари, 
водени от полковник Майлс Ку-
орич (Стивън Ланг), има зъб на 
Джейк Съли за предателство-
то и се насочва директно към 
неговото потомство.

Виждайки себе си като дви-
жеща мишена, Джейк убеж-
дава Нейтири да избягат от 
дома си и да потърсят убежи-
ще в рифовите зони на Пандо-
ра при племена, които физиче-
ски и културно се различават 
от познатите ни грамадни 
сини същества.

Преместването на семей-
ство Съли открива нова глава 
от антологията на планета-
та. С яздене на риби, водни чу-
деса и нов вид брониран кит, 
десетократно по-умен от чо-
века, наречен тулкун. Промене-
на е и естетическата палитра 
на Пандора, която качва визу-
алната магия на киното с едно 
ниво нагоре.

Средата е пълна с ослепи-
телни реалистични ефекти, 
които не се използват само за 
глазура. Те са паралелен герой, 
намекващ, че всъщност плане-
тата е жива и участва нарав-
но в действието с местните и 
нашествениците.

Докато в първия "Аватар" 
Камерън ни сложи 3D очилата, 
за да ни разкаже история по 
старомодния начин, в "Приро-
дата на водата" той пуска ди-
гиталните пейзажи да препу-
скат през сюжета, забавяйки 
екшъна и измествайки някои 
от основните герои.

Галактиката е много по-на-
ситена в сравнение с облика ѝ 

от 2009 г., мимиките са много 
по-експресивни и режисьорът 
им обръща солидно внимание.

Струва си да се отбележи, че 
хората, които очакват експло-
зия след експлозия, вероятно 
ще си тръгнат разочаровани 
от киносалоните. В "Приро-
дата на водата" има дълги 
отрязъци, в които просто из-
следваме околната среда и се 
наслаждаваме на тънкостите 
ѝ.

Понякога се взираме в де-
тайлизираната красота на 
грамадните морски създания, 
а понякога просто седим във 
водата с Кири. Действието 
отегчаващо се успокоява със 
сложно изградените водни па-
норами, като със сигурност 
това няма да се хареса на ауди-
торията, която тръпне за мо-
ментите на директен сблъсък.

Бомбата с екшъна е отложе-
на максимално, за да ви въведе 
във визуалните новости, но в 
крайна сметка Камерън я пуска 
след повече от 2 часа разходки 
под повърхността на Пандора.

Изненадата обаче е, че във 
втората част на "Аватар" 
режисьорът засенчва доблес-
тта на основния си персонаж 
Джейк Съли и я прехвърля на 
неговите наследници. Децата, 
юношеството и идеализма им 
са емоционалната сърцевина 
на филма.

Чрез разплитането на харак-
терите им режисьорът ляга 
върху познания жанров троп за 
аутсайдера, който си пропра-
вя път до върховете на обще-
ството. С прожектора върху 
новото поколение Камерън си 
поставя основа и за следващи-
те продължения на "Аватар", 
които вероятно ще са нато-
варени с по-голям емоционален 
багаж заради подробно разка-
заното детство на героите.

"Всяка идея, която съм имал - 
за герой, за дърво или за робот 
- винаги съм я рисувал, дори и 
да ми отнеме година и полови-
на", казва Камерън.

В ДНК-то на "Аватар: Приро-
дата на водата" стоят теми 
с потенциал за сага, която ще 
прерасне в мащабна имперска 
вендета с препратки съм съ-
временната политика. А дали 
нишката няма да се скъса някъ-
де в процеса на писане, зависи 
само от изобретателността 
на Джеймс Камерън.

Засега не личи да се е из-
черпил откъм идеи за кулми-
национни битки, разиграни 
насред най-екстравагантно-
то изкуство, така че има на 
какво да се надяваме. С новия 
"Аватар" режисьорът успя да 
изпълни мисията си за интен-
зивен удар върху границите на 
киното, чиято 3D вселена има-
ше нужда да се разшири с нещо 
повече от супергерои.

Понякога може да си ми-
слите, че сте видели всичко в 
този живот и нищо не може да 
ви изненада. И тогава случай-
но чувате някой да споменава 
нещо невероятно - например, 
че млякото от хипопотам е 
розово. Точно така. Всъщност, 
има толкова много невероят-
ни факти, които вероятно не 
знаете. И всеки един от тях 
може да ви удиви:

Медът никога не се разваля. 
Не след една година, не след 
две - никога.

Определен вид медуза е 
единственият известен органи-
зъм на Земята, който е биоло-
гично безсмъртен.

Сърцето на синия кит е тол-
кова голямо, че човек може да 
мине през артериите му, но гър-
лото му не е по-голямо от купич-
ка.

На всеки човек по света се па-
дат по около 1.6 милиона мрав-
ки. Общотото тегло на всички 
тези мравки е равно на общото 
тегло на човешкото население 
на света.

Октоподът има три сърца.
Първоначално фън шуй е из-

куството, чрез което се избира 
подходящо място за гроб.

На Сатурн и Юпитер дъждът е 
от диаманти.

В човешкото тяло има десет 
пъти повече бактерии, отколко-
то клетки.

Франкенщайн е името на съз-
дателя, а не на чудовището.

Сомът има 27 000 вкусови ре-
цептора. Това е четири пъти по-
вече от човешките същества.

Четенето при лошо осветле-

ние или използването на ком-
пютър на тъмно, всъщност, ня-
мат отрицателни ефекти върху 
зрението ви.

Оксфордският университет е 
по-стар от Ацтекската империя.

В Кипър Дядо Коледа се нари-
ча Василий.

Липсата на сън кара хората да 
виждат превидения.

Бръчките, които се появяват 
по кожата на ръцете (напри-
мер след къпане), играят важна 
роля. Това явление е причине-
но от факта, че когато в тялото 
има голямо количество влага, то 
разбира, че средата може да е 
хлъзгава. Така кожата на ръцете 
започва да се променя по начин, 
който ще помогне при захваща-
нето за гладки повърхности.

Жлебът между носа и горната 
устна се нарича филтрум. Тази 
мъничка вдлъбнатина е остатъч-
но напомняне за времето, пре-
карано в утробата на майката. 
Двете страни на лицето се раз-
виват независимо една от друга 
и се срещат в средата на лицето 
ви, създавайки филтър. Когато 
тези две страни не успеят да се 
слеят правилно, което се случва 
при едно на всеки 750 ражда-
ния, резултатът е цепнатина на 
небцето.

Кръглите задни части са опре-
делени от процеса на еволюция. 
Основното занимание на наши-
те предци е ловът и за да уловят 
плячката или поне да бягат бър-
зо, добре оформените задни 
части са задължителни.

Сърцата на жените бият 
по-бързо, но сърцата на мъжете 
са по-големи.

Знаехте ли тези факти?
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Овен
2023 г. ще бъде много трансфор-

мираща за Овен в много отноше-
ния. Тяхната силна страна ще бъде 
преди всичко самочувствието и спо-
собността да спорят и да дебатират 
ефективно. Ето защо те ще бъдат 
много успешни в кариерата си и ще 
могат да постигат големи цели и да 
получават много добра заплата. Хо-
роскопът за 2023 г. ще донесе много 
предизвикателства, които ще пока-
нят Овните да се възползват от фи-
зическата енергия и смелост. Пред-
ставителите на този огнен знак могат да очакват с нетърпение диви 
преживявания, свързани с пътуване и опознаване на нови интерес-
ни хора. Ще влезете в новата година с ясна визия и поставени цели. 
Няма да ви липсва смелост, така че ще бъде напълно естествено 
да имате собствено мнение и да го отстоявате. Възможно е дори 
да възникнат разногласия с колегите ви в работата, които няма да 
ви плашат. Поради здравословното си самочувствие ще спечелите 
благосклонност към почти всички, така че ще дойде бързото из-
растване в кариерата. Освен това, благодарение на оригиналните 
си идеи и надеждност, можете дори да станете водещ. През проле-
тта ще почувствате нужда да работите усилено върху физическото 
си състояние и да подобрите диетата си. Това ще се отрази не само 
на тялото ви, но и на настроението ви. Ще сияете, така че ще при-
влечете много нови хора в живота си, които ще споделят ентусиаз-
ма ви към спорта и пътуванията. През тези дни ще бъде най-добро-
то време за приготвяне

Телец
През 2023 г. Телците ще гонят 

основно за пари и нови преживя-
вания. Силната им страна ще бъде 
постоянството и амбицията и затова 
хороскопът за 2023 г. препоръчва 
да вървите директно към целите си 
и да не позволявате мнението на 
другите да ви притеснява. Въпре-
ки това, тъй като представителите 
на този земен знак са склонни към 
материализъм, в разгара на пре-
следването на пари те лесно могат 
да попаднат в ситуации, в които могат да изглеждат безчувствени. 
Това няма да важи за връзки и можете да очаквате много силни и 
емоционални преживявания в това отношение. Ще влезете в но-
вата година пълни с ентусиазъм и мотивация. Силната нужда да 
планирате нещата в детайли добре предварително ще ви тласне 
напред. Определено няма да ви липсва ясна визия за кариерата 
и желанието да направите максимума за нея - независимо дали 
трябва да посещавате специални семинари или да учите усилено 
през нощта. Пролетните месеци ще събудят желание за пътуване и 
опознаване на нови култури. Вашият план да свържете преживява-
нията от пътуването с печеленето на пари ще се окаже добре. При-
ятелите ви ще ви подкрепят или дори ще се влюбят в плана ви и ще 
дойдат с вас. През този период ще имате голям апетит, така че сле-
дете теглото си и не забравяйте да спортувате. Поради позицията 
на Венера сетивата ви ще се засилят, особено през пролетта, и ще 
изпитате двойно повече всичко, свързано с любовните отношения.

Близнаци
2023 г. ще донесе на Близнаците 

много промени, особено в карие-
рата. Те ще бъдат пълни с енергия, 
която ще им помогне да постигнат 
целите си. Хороскоп 2023 насърча-
ва Близнаците да се възползват от 
всяка възможност за учене, тъй като 
тяхната памет и способност да учат 
ще бъдат тяхната силна страна тази 
година. Те обаче трябва да се пазят 
от прекомерна разсеяност и неста-
билност, която се проявява главно 
във взаимоотношенията.

Още в началото на годината ще се прояви силата на Марс в Близ-
наци, което ще предизвика вашия интерес към самообразование. 
Ще си падате по четене и подобряване на нещата, които ви инте-
ресуват. Благодарение на старанието си много бързо ще стигнете 
до мечтаната работа и в същото време ще имате възможност да 
пътувате и да се усъвършенствате на чужд език.

През първата половина на годината ще станете уверени лично-
сти и ще поемете контрола над живота си. Няма да се страхувате 
да кажете собственото си мнение сред приятелите или на работа и 
ще станете любими на социални събития. През този период ще по-
паднете в групови спортни занимания, благодарение на които ще 
създадете много нови приятели. Освен това значително ще подо-
брите физическото си състояние и ще започнете да светите, което 
ще заслепи заобикалящата ви среда.

Рак
2023 г. ще премине в духа на взаи-

моотношенията. Хороскопа за 2023 
г. препоръчва на Рака да концентри-
ра енергията си основно върху из-
граждане на взаимоотношенията с 
любимите му хора и партньори, по-
неже ще се събудят силен стремеж 
да закриля, както и желание да съз-
даде дом. Все пак, Предупреждава 
Рака срещу извънредната доверчи-
вост, с последващите я наранени 
чувства. Развихреното въображе-
ние на представителите на този воден знак ще се увеличи през тази 
година, поради което те могат да очакват множество добри идеи, 
които ще впечатлят както техните колеги в работата, така и любими 
им хора. В същото време ще се събуди и амбиция, благодарение 
на която те ще постигнат големи резултати в спортните дейности.

Встъпването в новата година ще бъде спокойно и хармонично. 
Ще организирате приоритетите си и ще копнеете за телесен допир. 
Общи хобита с партньора ще ви сближат и, в същото време, ще 
срещнете нови приятели, с които ще протича разговора и времето 
ви. Ще се сдобиете също и с мотивация за физически упражнения 
и да работите усилено върху себе си.

През пролетта сетивата ви започват да се разбуждат и вашите 
фантазии не могат да останат заспали. През този период ще прос-
перирате в работата, защото много лесно ще се запалвате относно 
всичко и, в същото време, ще бъде много приятно да се комуники-
ра и работи съвместно с вас. Придържайте се към това настроение, 

понеже награда или повишение в работата се приближава на хори-
зонта. През тази година ще отдадете голяма важност на връзките. 
Позицията на Марс ще увеличи желанието ви за добри работни 
отношения.

Лъв
През 2023 г. представителите на 

зодия Лъв ще са изпълнени със са-
моувереност и ще са със стабилно 
психично здраве. Те ще постигнат 
каквото искат във всичко с което се 
захванат. Желанието им да бъдат 
център на внимание ще бъде изпъл-
нено поне през първата половина на 
годината понеже ще действат като 
зрели професионалисти и ще дават 
пример на другите. Все пак, Хоро-
скопът за 2023 г. съветва представи-
телите на зодия Лъв да поддържат известно ниво на самокритика. 
Извънредната самоувереност може да изглежда като арогантност 
за околните. Лъвовете ще започнат годината с верния крак. Изпъл-
нението на целите ви ще се случва естествено и без много усилия. 
Ще сте толкова мотивирани за работа, че понякога може да изглеж-
дате разпилени или потиснически, което въобще не е добре ако сте 
ръководител на група хора. По тази причина поддържайте опреде-
лено ниво на мотивация и дисциплина, но не преклявайте.

През първата половина на годината ще жадувате също и за 
спортни дейности. Тялото ви ще е способно да покаже добри по-
стижения, което ще ви помогне да станете по-добри в груповите 
игри с топка с приятелите ви.

Дева
Хороскопът за 2023 г. носи на 

представителите на зодия Дева мно-
го възможности да открият тяхната 
дълго търсена страст. Представите-
лите на тази земна зодия имат про-
блем със задържането на внимание-
то върху нещо задълго. 2023 г. носи 
доза постоянство и дисциплина, така 
че девите трябва да се грабнат тази 
възможност и да я използват пъл-
ноценно. С навлизането в новата го-
дина девите могат да очакват много 
добри идеи в работата с последващите ги положителни реакции 
от другите. В живота ви ще започнат промени, от които може да 
се почувствате притиснати и да ви причинят главоболие и излишен 
стрес. Затова най-добре ще бъде ако се спрете за момент и орга-
низирате приоритетите си. Подредете дома си, изхвърлете старите 
ненужни вещи, за да се подготвите за нова ера. През първата поло-
вина на годината ще намирате удоволствие в работата. Ще се събу-
ди вашата интелектуална страна и интерес към самообразоването. 
Ще имате множество възможности за образоване, под формата на 
уебинари, и благодарение на тях ще се срещнете с много нови ко-
леги от вашето поле на изява. Но не забравяйте за приятелите и 
партньора си, онези които обичате ще стимулират също и емоцио-
налната ви страна. Що се отнася до връзките ще се прояви силата 
в позицията на Венера, която ще донесе стремеж към хармония.

Везни
2023 г. носи на представителите 

на зодия Везни много интересни 
предизвикателства свързани с тях-
ната кариера. Тъй като Везни са ес-
тествено амбициозни тази година 
ще бъде правилна, за тяхна радост. 
Те ще използват голямата си амби-
циозност в няколко сфери на жи-
вота. Хороскопът за 2023 г. все пак 
предупреждава везните да действат 
по-предпазливо. Както е добре из-
вестно, представителите на тази въз-
душна зодия се характеризират с нетърпеливост, и по тази причина 
техните безотговорни решения могат да бъдат пагубни.

Началото на новата година ще бъде хармонично и спокойно за 
Везни. Позитивния ви подход към работата ще отвори нови въз-
можности за вас. Нуждата да се фокусирате основно върху себе си 
и да се учите ще се усили. Може би това е причината, поради която 
ще започнете нова кариера. В живота ви също ще има някой нов, 
който ще бъде на същата страница като вас, и вие може дори да 
започнете да работите заедно.

През първата половина на годината позицията на Сатурн ще ви 
донесе недоверие към съветите идващи от другите. Но в това няма 
нищо лошо, защото поне ще сте по-отговорни и по-внимателни. Ще 
имате някои препятствия, с които ще трябва да се справите сами 
и да защитите решенията си. На хоризонта има също и възможно 
повишение или може дори да имате нови възможности за работа.

Скорпион
През предстоящата 2023 г. пред-

ставителите на тази водна зодия 
ще увеличат своята естествена уве-
реност и силна воля, което ще им 
помогне да постигнат високи цели, 
които са жизнено важни за тях. За 
каквото и да вземат решение нищо 
няма да бъде пречка. Все пак Хо-
роскопът за 2023 г. предупреждава 
Скорпиона срещу прекаленото же-
лание за преминаване направо по 
същество. Това може да ги забави и 
могат да се озоват заседнали на едно място.

Ще встъпите в новата година с голяма доза кураж и усърдие. Ръ-
ководителите ви ще очакват по-голяма ангажираност и по-добри 
резултати от вас, но вие ще си свършите работата добре. Стъпка 
по стъпка ще поставяте целите си и ще ви бъде лесно да дадете 
най-доброто от себе си за да ги постигате. Въпреки това, от време 
на време, ще се сблъсквате със саркастични коментари от страна 
на другите и дори може да стигнете до остра размяна на мнения.

През първата половина на годината може да очаквате натова-
рен график. През този период ще бъдете също и по-податливи към 
проблеми със здравето. Може да имате настинка или проблеми с 
гръбнака. Старите приятели ще си спомнят за вас и ще ви поканят 
на барбекю или пътуване, така че приемете поканите. Контактите с 
приятели ще ви помогнат да избистрите ума си.

През втората половина на годината ще изпитвате умора и пре-
работване и ще бъде ваш ред да отделите малко време за себе си 
и да си починете малко. По това време ще станете също и емоцио-
нално по-раними и може да се изключите, и да не можете да гово-
рите с другите. Но не се натъжавайте и погледнете положително.

Стрелец
За представителите на тази огне-

ната зодия Стрелец 2023 г. ще бъде 
в духа на взаимоотношенията. Не се 
отчайвайте ако чувствате, че не сте 
били много успешни във връзките 
през последните няколко години. 
Разположението на планетите през 
тази година непосредствено оку-
ражава работата върху връзките с 
другите, а също и върху себе си. Хо-
роскопът за 2023 г. предсказва голе-
ми промени за стрелеца, което носи 
голям шанс съдбата най-после да им 
се усмихне и всичко да се промени към по-добро. Ще встъпите в 
2023 г. с голяма решителност да работите най-вече върху себе си. 
Ще започнете да гледате на себе си по-друг начин и ще направите 
крачка в правилната посока. Ще направите промените в живота си, 
които не сте успели за започнете в продължение на месеци. Този 
период ще играе във ваша полза, затова се опитайте да промени-
те прическата си, да обновите гардероба си или започнете да се 
храните по-добре. През първата половина на годината ще копнеете 
за социализация и ще сте отворени към нови преживявания. През 
този период ще сте много съпричастни, стремейки се да бъдете 
любимец сред приятелите и ще ви бъде лесно да контактувате с 
другите. Затова може да очаквате някой нов, който да копнее за 
вас - може би това ще е сродната ви душа. Позитивната енергия 
ще бъде движещата ви сила и тя ще умножи оптимизма ви. Ще сте 
мотивирани да преодолявате препятствия и ще се събуди желание 
за съревноваване. В работата нещата ще се получават добре.

Козирог
Според Хороскопа за 2023 г. глав-

ните препятствия пред представи-
телите на земната зодия Козирог 
ще бъдат в личния му живот. Хоро-
скопа препоръчва да организирате 
приоритетите си и да се отворите за 
нови неща. Годината ще бъде рево-
люционна за вас, така че бъдете го-
тови! Може да откриете ваш скрит 
талант за нещо, за което дори не сте 
си представяли. Разположението на 
планетите ще помогне на представи-
телите на тази зодия да превъзмогнат своя прекалено реалистичен 
и материалистичен поглед към света и ще им даде достатъчно ум-
ствена сила и въображение. В началото на годината ще сте балан-
сирани и доста уверени, и нищо няма да ви изкара от равновесие. 
Всичко ще минава гладко за вас в работата и вашите колеги и под-
чинени ще вземат пример от вас. Не оставяйте обаче славата да ви 
обземе, защото това ще обърне приятелите ви срещу вас. Първата 
половина на годината ще бъде повратна за козирога. Ще трябва 
да решите кое е важно за вас в живота и от какво би трябвало да 
се освободите. Ще настъпи голяма промяна, особено в сферата на 
връзките. Основно ще става въпрос дали връзката има бъдеще или 
ще е по-добре да се разделите. Макар че няма да е лесно да пре-
възмогнете тази фаза от живота ви ще се наложи да се изправите 
срещу нея и да я погледнете в положителна светлина. През есента 
ще започнете да се потопявате в собствен свят. Приятелите ви няма 
да искат да ви виждат много през този период, което ще ви остави 
доста свободно време което да отделите на себе си.

Водолей
Представителите на тази въздуш-

на зодия ще бъдат изложени на ва-
жни промени през 2023 г., особено 
по отношение на тяхната кариера. 
Затова Хороскопа за 2023 г. съветва 
водолеите да не вземат тези реше-
ния с лека ръка и им препоръчва да 
се възползват в максимална степен 
от силната им страна: благоразу-
мие. И обратно - той предупреждава 
представителите на тази зодия сре-
щу импулсивното и свободомисле-
що поведение, което може да доведе до значителни проблеми. В 
началото на годината ще се съмнявате в плановете си понеже спод-
вижниците ви ще правят забележки относно решенията ви, но с на-
стъпване на влиянието на Сатурн под знака на Водолей вие инту-
итивно ще тръгнете по свой път, противно на мненията на другите. 
Затова не се страхувайте да изразявате мнението си и да предла-
гате промени в работата. Дори и ако смятате да смените работата 
си този период ви окуражава да го сторите - но не забравяйте да 
го обмислите внимателно. През летните месеци ще се потопите 
в дълбока концентрация и следователно ще постигате целите си 
по-лесно. Ще станете напълно независими, поради което връзките 
ще отстъпят замалко, но бъдете внимателни да не прекалите с тази 
независимост.

Риби
Представителите на тази водна 

зодия се характеризират с голямо 
въображение и високи цели. Въпре-
ки това тяхна слабост е слабата им 
ангажираност и ниската им увере-
ност. Но 2023 г. е подготвила кари-
ерно предизвикателство за рибите, 
при което те ще могат да използват 
силата и решителността които им 
предлага новата година. През пър-
вата половина на годината ще се 
чувствате малко несигурни заради 
огромното количество енергия, която ви носи хороскопа за 2023 г. 
Ще имате възможност да започнете нова кариера, при която ще 
можете да превъзмогнете липсата на кураж и да започнете работа 
върху целите си. Също не се страхувайте да направите промените 
които планирате дълго време - пребоядисайте апартамента си или 
започнете малък ремонт. През пролетните месеци душевното ви 
здраве ще е прекрасно. Понеже ще сте пълни с творчески идеи ще 
удивите не само колегите си в работата, но също и своите приятели. 
Можете да очаквате значителна сума пари и предложение за зад-
гранично бизнес-пътуване. През втората половина на годината ще 
започне да има превес силата на Сатурн под знака на Риби. Пора-
ди това хороскопа предупреждава представителите на тази чувст-
вителна зодия за емоционална ранимост. През този период ще се 
затворите в себе си. Може да се появят също мигрени, съжаление 
и някои психосоматични проблеми. Използвайте периода за да си 
починете. Забавете ежедневието си, гледайте някой хубав филм 
или медитирайте малко.

Годишни хороскопи за 2023 година. Прочетете какво очаква всяка от зодиите
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Весела и щастлива 2023 г. Милен Сълински - сбъдната
мечта на мама и татко

Детски фестивал „Вярвай в чудеса“ община Угърчин по-
желава на всички деца, майки, татковци, баби, дядовци … 
жители на община Угърчин здраве, лично щастие и сбъд-
ване на техните лични чудеса и през идващата 2023 го-
дина.

Ние обещаваме и занапред да радваме и поучаваме деца-
та, да им показваме добротата, приятелството, съпри-
частността и най-вече да бъдем свързани с българските 
традиции. Подготвили сме на тази тема безброй творче-
ски предизвикателства и в Новата година.

И нека финала на нашето празнично приветствие бъде 
с думите от приказката на детската писателка Милена 
Димова „Вярващо добро сърце за Коледа“:  Дяволите ня-
мат никаква власт над сърцата на хората. Те могат да ги 
плашат, да ги обиждат, да ги разплакват, нараняват…, 
но не могат да докоснат вярата и добротата в сърца-
та им.

Затова и вие сега, ако се чудите какво да си пожелаете 
за Коледа, ще ви посъветвам най-приятелски - пожелайте 
си вярващо добро сърце!

 С обич: ръководството на община Угърчин
              Милена Димова
  Наско Стефанов

Десет месеца съм сбъдната мечта.
На мама и на тати радостта.
На бате съм гушливото юначе,
за баба и за дядо всичко знача!

Милен се казвам,Миши ме наричат
и всички вкъщи много ме обичат.
Първата ми Коледа със всички тях,
да бъде Празник, аз им обещах!

Светли празници на всички от мен
Милен Сълински

Коледни срещи с деца, които вярват в чудеса
И тази година по традиция ръководството на община Угър-

чин зарадва децата от общината с приказните спектакли и сре-
щи на детската писателка Милена Димова в детските градини 
и училищата на територията на община Угърчин.

С много усмивки, горещи целувки и силни прегръдки децата по-
срещнаха своята любима приятелка и още преди да се разделят 
вече уговаряха с нея кога ще се видят отново през 2023 година. 
По-малките дечица от детските градини активно участваха в 
спектаклите на Милена, което бе и нейната цел. Да развиват 
от ранни детски години своята фантазия да измислят, да си 
представят, да съпреживяват. Заедно се качиха на гърба на един 
вълшебен елен и отпътуваха към Страната на чудесата.

 По-големите ученици чуха от нея приказката ѝ „Вярващо до-
бро сърце за Коледа“, която всички деца имат и в книжен фор-
мат, подарък от ръководството на община Угърчин. След при-
казния спектакъл, те разговаряха за добротата в наши дни, как 
да разпознаят добрите хора около тях и как те самите да бъ-
дат такива, защото добротата се учи в детските години.

Преди да си вземат „довиждане“, децата и детската писател-
ка направиха своето вълшебство като си пожелаха да имат вяр-
ващо добро сърце, не само за Коледа, а за цял живот.

Детски фестивал „Вярвай в чудеса“ община Угърчин продъл-
жава активно да твори и работи с децата от: СУ „Св. св. Кирил и 
Методий“ в Угърчин, ОУ „Христо Ботев“ в с. Кирчево, ОУ „Св.Паи-
сий Хилендарски“ в с. Лесидрен и детските градини „Светулка“ и 
„Щастливо детство“ на тема: „Коледният дух в моя дом и в мо-
ето родно място“.


